

# ПЛАМАЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС

И КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается  
с апреля 1965 года

№ 56 (3406)

ВТОРНИК,  
12 мая 1987 года

Цена 3 коп.

## Весенний день — урожаю!

### Сначала шла разведка

Сразу, как только подсохла почва, механизаторы Сосновского совхоза вывели на поля свои бороновальные агрегаты. Не все одновременно, сначала послали разведчиков на четырех тракторах. Их возвращения ждали с нетерпением. Началось полевых работ нынче запаздывает из-за погодных условий, поэтому не хотелось понапрасну терять ни одного дня.

Сейчас все восемнадцать бороновальных агрегатов, скомплектованных в совхозе, вышли на закрытие влаги. Эту работу предстоит провести на 2480 гектарах, пока же она проведена на первых сотнях. Но это — по зяби. А на боронование многолетних трав вышли раньше. Их у нас 790 гектаров. Три четверти площадей обработано. Наряду с этим набирает темпы внесение на участки многолетних трав минеральных удобрений.

**В. СОЛОМЕН,**  
директор Сосновского совхоза.

### Дорог каждый час

Вчера, в Пироговском совхозе началось протравливание семенного картофеля. Для этого используется препарат ТМТД, работает механизация. А протравливание семян зерновых культур идет в хозяйстве давно и уже заканчивается.

Спешат полеводы, используют любую возможность для форсирования работ.

В четверг прошлой недели в Потаскуевском отделении тракторист Андрей Михайлович Медведевский пробовал закрывать влагу. Хотел и с трудом, но 25 гектаров зяби было заборонено. На следующий день на эту работу выехали два бороновальных агрегата, а сейчас к выборочному закрытию влаги приступили почти все отделения.

**В. КАТАРГИНА,**  
агроном-семеновод Пироговского совхоза.

### На многолетних травях

Погода не позволяет пока вести даже выборочное закрытие влаги — земли в Кисловском совхозе тяжелые. Но полевые работы все же идут. Сейчас особое внимание земледельцы уделяют подкормке и боронованию многолетних трав. Эта работа идет во всех отделениях хозяйства. 180 гектаров многолетних уже получили подкормку; боронование проведено на 320 гектарах.

Наряду с этим идет интенсивная подготовка семенного материала. Семена зерновых в совхозе неплохие, но перед посевом их предстоит обогреть на солнце, протравить. Большая работа развернулась по переборке и сортировке картофеля. Люди спешат.

**Г. МЕНЩИКОВА,**  
диспетчер Кисловского совхоза.

## Каменцы впереди

Рассмотрев итоги второго этапа соревнования механизаторов по ремонту техники, бюро райкома КПСС, исполком райсовета народных депутатов, президиум райкома профсоюзов работников агропрома и бюро райкома ВЛКСМ признали победителем коллектив Каменского совхоза, подготовивший посевную и почвообрабатывающую технику на 100 процентов, выполнивший задание по ремонту зерновых комбайнов на 87, тракторов — на 93 процента. Коллективу присуждено переходящее Красное знамя и денежная премия — 200 рублей.

Второе место с вручением Почетной грамоты и денежной премии в сумме 150 рублей присуждено коллективу Бродовского совхоза.

**А. МАМИН,**  
председатель райкома профсоюза работников агропрома.

## ЖИВОТНОВОДЫ! РУБЕЖ ГОДА — 3500 КИЛОГРАММОВ МОЛОКА ОТ КОРОВЫ

### Идем с прибавкой

За первую декаду мая напряженная задача — животноводы Волковской фермы Пироговского совхоза подняли продуктивность скота на 500 граммов.

Сейчас среднесуточный надой от каждой коровы здесь составляет по 12,6 килограмма молока. Тем не менее сейчас изыскиваем дополнительные возможности для дальнейшего повышения надоев. Ведь в мае перед коллективом фермы стоит

напряженная задача — дать государству 38 тонн молока.

Особенно высоких показателей добиваются доярки Валентина Артемьевна Жернакова и Нина Александровна Торопова. Они и стали победителями соревнования за прошлый месяц.

**Н. СОФРЫГИН,**  
управляющий Волковским отделением.

### Лучшее звено

За четыре месяца с начала года на первое место в соревновании у нас вышло звено Валентины Дмитриевны Бугаевой. Оно получило от каждой коровы по 1490 килограммов молока при плане 1300. Здесь вместе работают такие опытные доярки, как Тамара Васильевна Язвских, Татьяна Подликарпова Мильчикова, Валентина Алексеевна Середенко.

Сейчас среднесуточные надои на ферме чуть выше 12 килограммов. А в передовом звене суточная продуктивность каждой коровы составляет по 14 килограммов. Главное условие успеха этих доярок — тщательный уход за животными.

**Н. САПОГОВА,**  
бригадир Монастырской фермы совхоза имени XXV съезда КПСС.

### Весомые надои

В прошлом месяце коллектив Исетской фермы совхоза «Мамино» отправил на гормолзавод 146 тонн продукции. Дополнительно к заданию было продано 2,7 тонны молока. И в эти дни животноводы получают самые высокие надои в хозяйстве. Если в целом в совхозе продуктивность каждой коровы составляет в сутки по 9,5 килограмма молока, то на этой ферме — по 11,3.

Весомых результатов здесь добиваются за счет правильного ухода за скотом, строгого соблюдения зоотехнических требований, крепкой трудовой дисциплины. К тому же вот уже несколько месяцев коллектив переведен на хозяйственный расчет. Среди правофланговых соревнования доярки Раиса Леонтьевна Иванова, Валентина Петровна Жукова, скотники Иван Владимирович Иванов, Марат Кашшафович Юнусов.

**С. ВОРОБЬЕВ,**  
председатель профкома совхоза.



Коллектив Черемховской фермы Каменского совхоза включился в соревнование за звание коллектива имени 70-летия Великого Октября. Для этого нужно справиться с планом двух лет к юбилею Советской власти. В марте подвели предварительные итоги. Оказывается, для достижения намеченного надо ежемесячно продавать по 157 тонн молока. Но вот прошел апрель, и появился новый результат — продано 193 тонны.

Коллектив уверенно идет вперед. Это заслуга социалистического соревнования, в котором побеждают опыт, трудолюбие, мастерство. Всеми этими качествами в полной мере обладают Татьяна Константиновна Грибанова и Галина Васильевна Подставленникова, животноводы более чем с двадцатилетним стажем.

На снимке: Т. К. Грибанова и Г. В. Подставленникова.

Фото В. Коркина.

## Советы

### на новом этапе

Очередной единый политдень состоится 13 мая. Он будет посвящен теме «Социалистическая демократия и Советы. Новый этап развития». В этот день партийные, советские, хозяйственные руководители выйдут в трудовые коллективы с беседами, будут вести прием граждан.

Сейчас полным ходом идет подготовка к выборам. Трудные коллективы выдвигают своих кандидатов в депутаты областного, районного и сельских Советов. Жителям района предстоит избрать четыре депутата в Свердловский областной Совет (по числу избирательных округов), 75 депутатов — в районный Совет, 478 депутатов — в сельские Советы, а также

три народных судей. В целом единая система органов государственной власти страны состоит из 52 тысяч и судьи, встречи избирательных Советов народных депутатов, в которых работает более 2 миллионов 300 тысяч народных избранников.

«Вы сами теперь управляете государством, — говорил В. И. Ленин в обращении к гражданам России. — Никто вам не поможет, если вы сами не объединитесь и не возьмете все дела государства в свои руки».

Активизация деятельности местных Советов и их исполнительных органов будут содействовать меры по дальнейшему развитию демократических начал в их работе. Происходит демократизация и в избирательной практике. Идет освобождение от элементов заорганизованности, формализма и бюрократизма. На предвыборных собраниях рассматривается не одна, а несколько кандидатур в депутаты по избирательному округу.

Время требует, чтобы все, что связано с избирательной кампанией, — выдвижение кандидатов в депутаты и судьи, встречи избирательных Советов народных депутатов с кандидатом, формирование наказов избирателей — основательно работало на перестройку.

## 21 ИЮНЯ — ВЫБОРЫ в местные Советы и районный народный суд

## Наши кандидаты — рабочие

Коллективу Покровского комплекса заслужил удар-молочного комплекса своим трудом. Планы производства и продажи доверие выдвинуть своего кандидата в депутаты Свердловского областного Совета по избирательному округу № 394. На общем собрании начальник комплекса С. Е. Ладейщиков предложил для обсуждения две кандидатуры — ветерану Людмиле Владимировне Якимовой и доярки Елены Геннадьевны Селедковой.

Большинством голосов кандидатом в депутаты облсовета избрана Людмила Якимова. В коллективе ее уважают. Она владеет смежной профессией оператора машинного доения, при необходимости заменяет доярок, техника-осеменатора. Людмила возглавляет комсомольскую организацию молочного комплекса.

Право выдвинуть кандидата в депутаты коллектив

В поддержку кандидатуры Л. В. Якимовой прошли собрания в Каменском, Кисловском и других совхозах.

По избирательному округу № 395 коллектив Колчеданского отделения Колчеданского совхоза выдвинул кандидатом в депутаты областного совета тепличницу Ольгу Александровну Тагильцеву. Здесь тоже обсуждалось две кандидатуры, и предпочтительнее отдала молодой рабочей овощеводства, секретарю комсомольской организации отделения Ольге Тагильцевой.

**И. ТАСКИН,**  
заведующий орготделом райкома партии.

## 1 МАЯ ВСТУПИЛ В СИЛУ ЗАКОН ОБ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ ТРУДОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

# СОЗДАН СОВЕТ

В райисполкоме состоялось заседание межведомственного совета по организации кооперативов. Возглавляет совет заместитель председателя райисполкома А. П. Будаев. С информацией об организации кооперативов выступила заведующая райфинотделом заместитель председателя межведомственного совета Л. А. Юдинцева. Она подробно рассказала о создании кооперативов в г. Свердловске и других городах области.

Члены совета обменялись мнениями по созданию кооперативов в нашем районе. Председатель райпотребсоюза А. В. Лебедева рассказала о том, как выполняется Постановление Совета Министров СССР от 5 февраля 1987 года № 160 «О создании ко-

оперативов общественного питания». В связи с тем, что в общественном питании имеются неиспользованные резервы, прежде всего за счет привлечения в эту сферу дополнительных продовольственных ресурсов, а также использования труда не занятых в общественном производстве граждан, назрела необходимость и в нашем районе создать кооперативы общественного питания. Небольшие кооперативы, пользующиеся широкой экономической самостоятельностью, могут быстро и гибко реагировать на изменение спроса населения.

А. В. Лебедева высказала предложение: создать кооператив общественного питания на базе Покровской столовой.

создаются по инициативе вступающих в них граждан и исполкомов местных Советов народных депутатов, значит, есть уже существенная поддержка в создании кооператива общественного питания. При этом надо помнить: при образовании кооперативов им передается в аренду или безвозмездное пользование помещения, оборудование и другое имущество, относящееся к основным средствам. Для начала деятельности Госбанк выдает кооперативам краткосрочный кредит.

Поскольку кооперативы (Окончание на 2-й стр.)



ЗАОЧНОЕ ОТКРЫТОЕ ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ: ПУТИ ПЕРЕСТРОЙКИ

Заплачено сполна

Все, что происходит в да от старшего одежку нашей стране, мы, ветераны труда, воспринимаем с кого порядка, вещи не беогромным интересом и с чувством удовлетворения. Мы не забыли еще, как трудились люди в тридцатые, сороковые, пятидесятые годы. Молодое поколение теперь не понимает, как можно было работать от зари до зари, силы надрывать. Мол, теперь другое время, к старому возвращаться нечего. Правильно. Мы вовсе не призываем работать так же. Вопрос в другом — в отношении человека к делу. Люди старшего поколения не имели понятия, чтобы прогулять, опоздать, недоделать, бросить работу. Конечно, отдельные люди и раньше лениво работали, но мы не о них говорим. В массе своей народ работал героически. Вот за такое отношение мы и ратуем. Как я понимаю, и партия призывает к этому. Мы росли неизбалованными. Видели: война, все тяжело. Помню, Иван Васильевич Ловцов пришел с фронта израненный, без ноги. Сел на трактор, стал лучшим трактористом, передовиком. Он и сейчас живой, на пенсии. Степан Иванович Восмушин тоже отвоевал, вернулся в Покровское, многие годы на ферме бригадиром был. Тогда не соблюдали режим с восьмью утра до четырех часов дня. Сколько надо, столько и работай, на часы не смотрели. А вот как стали лучше жить — тут и успокоились. В достатке и детей начали баловать. У меня двое сыновей росли, младший всег-

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

А. В. Лебедева рассказала о возможностях создания других кооперативов. Граждане, вступающие в кооператив, в основном не заняты в общественном производстве, это пенсионеры, домашние хозяйки, студенты, учащиеся, кроме того, в кооперативе могут работать по трудовому соглашению работники предприятий, организаций, учреждений в свободное от работы время. Таким образом, создается реальная возможность создания кооперативов по откорму молодняка крупного рогатого скота, свиней, кроликов и т. д. Существуют предложения по созданию кооператива по выращиванию цветов, по сбору и использованию вторичного сырья.

Выступивший на заседании межведомственного совета начальник районного управления сельского обслуживания населения, член межведомственного совета А. И. Чусов рассказал о предложениях граждан, обращающихся в райбытуправление по созданию кооперативов по бытовому обслуживанию населения.

У нас есть реальная возможность создать кооператив по ремонту

1 МАЯ ВСТУПИЛ В СИЛУ ЗАКОН ОБ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ ТРУДОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

СОЗДАН СОВЕТ

квартир граждан. Этот вид услуг в районе развит еще слабо, и подобные кооперативы оказывали бы услуги, пользующиеся повышенным спросом населения. Из практики работы знаю, есть мастера, плотники в нашем районе. В этот кооператив можно внести деятельность не только по ремонту квартир, но и вспашке огородов, распиловке дров и их колке. Управление бытового обслуживания района для этой цели может уже сейчас передать кооперативу трактор, бензопилу и т. д.

В районе есть кустики, выделывающие шкуры. А что если объединиться им в кооператив по выделке шкур и изготовлению из них изделий, например, шапок? А как решить проблему по изготовлению валенок? Неужели ремесло пимокатов исчезнет в нашем районе?

Приходят люди, предлагают изготавливать ковры. Кооператив по ковроткачеству надо обязательно создать. — Нам важно, правильно

разъяснить гражданам, желающих вступить в кооператив, — сказал А. И. Чусов, — кооператив создается при управлении бытового обслуживания, ему (кооперативу) гарантирована помощь Совета народных депутатов.

Хотелось бы, чтобы ритуальные услуги в районе взял на себя кооператив по оказанию ритуальных услуг. Вопросы его создания решит межведомственный совет районного Совета народных депутатов.

На заседании межведомственного совета по созданию кооперативов были рассмотрены и другие вопросы. Члены совета изучили Постановление правительства по созданию кооперативов.

Отдельным вопросом в повестке заседания межведомственного совета звучали предложения об индивидуальной трудовой деятельности. Члены совета ознакомились с видами индивидуальной трудовой деятельности, на которые граждане могут приобрести

патенты, и размерами ежегодной платы за патент. Выполнение закона об индивидуальной трудовой деятельности позволит еще более полно удовлетворить потребность в товарах и услугах, повысить занятость граждан общественно полезной деятельностью, предоставляет возможность получения дополнительных доходов в соответствии с затратами своего труда.

15 мая в здании райисполкома состоится встреча членов межведомственного совета по созданию кооперативов с гражданами, которые хотят объединиться в кооператив или заниматься индивидуальной трудовой деятельностью. Приглашаем всех желающих. Кроме того, по понедельникам с 10 до 12 часов члены районного межведомственного совета будут вести прием населения.

В. СУХАРЕВ, заместитель председателя межведомственного совета по созданию кооперативов.

ПОСЛЕ КРИТИКИ В ГАЗЕТЕ

«Пора бы уж в одну упряжку»

Под таким заголовком в газете «Пламя» 12 марта была опубликована критическая статья исполняющего обязанности директора Сосновской средней школы

А. Н. Привалова. В ней поднимались проблемы трудового воспитания учащихся, говорилось о несогласованности действий, отсутствии инициативы со сторо-

ны руководителей совхоза по созданию рабочих мест для школьников на производстве.

Отвечали редакции председатели исполкома Сосновского сельского Совета А. К. ПАРАМОНОВ и директор совхоза В. Н. СОЛОМЕИН.

На заседании исполкома совместно с руководителями совхоза и школы был обсуж-

ден газетный материал, критика, содержащаяся в нем, признана правильной.

В настоящее время учащиеся школы работают на объектах совхоза, выделены наставники.

Исполком сельского Совета совместно со школой и совхозом готовит вопрос по аттестации рабочих мест школьников.

НАДОЛГО запомнится нынешний День печати рабочим и сельским корреспондентам районной газеты. Райком партии и редакция организовали для них вечер-встречу — селькоровский «Огонек». В теплой неофициальной обстановке шел разговор о роли активистов печати в перестройке.

В фойе районного Дома пионеров, где проходила встреча, была развернута выставка стенных газет:



«Малая пресса» тоже отмечала День печати. Тут же были определены победители первого этапа смотра-конкурса многотиражных и стенных газет, посвященного 70-летию Великого Октября. Информация об этом будет дана отдельно.

Открывая «Огонек», заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС В. И. Ивашкин отметил вклад газеты «Пламя», ее авторского актива в ускорение развития района. Ведущие начали рассказ об истории рабселькоровского движения, о том, как на страницах «Пла-

менки» пишется трудовая биография района. Много добрых слов было сказано в адрес лучших селькоров. Самодеятельные артисты Дома культуры, преподаватели Мартюшевской музыкальной школы пригото-

А. А. Черемухина, З. А. Потопаева, З. А. Падышева. Редакция поблагодарила за помощь в подготовке к газете «Пламя» общественного пространства печати Г. И. Полуяхтову. Руководитель школы

рабселькоров, заместитель редактора Л. М. Ватлина вручила слушателям школы удостоверения внештатных корреспондентов газеты.

А потом слово взяли селькоровы. М. А. ЗАВЬЯЛОВА, ветеран труда, работник отдела кадров Колчеданского завода ЖБК:

— Я обычно пишу о людях труда, чтоб на хороших примерах училась молодежь. В этом и вижу свою задачу как активист печати.

М. С. БАЛАКИН, инструктор райкома ВЛКСМ:

— В материалах на молодежные темы, на мой взгляд, недостает серьезных размышлений о воспитании. Вот было выступление Виктора Кунцикова идеологического характера. Надо таких побольше. Чтобы факты нашей жизни осмысливались лучше, чтобы было больше выводов, анализа и обобщений.

И. А. КУЛЮКИНА, секретарь райкома ВЛКСМ. Хотелось бы видеть в нашей районной газете побольше заметок, написанных детьми. К сожалению, нет в Доме пионе-

ров юнкорского кружка. Помощь в его создании нужна от работников редакции. Н. А. ХОДЕНКОВА, инструктор райкома КПСС: — Надо создать кружок не только на базе

обидно бывает за наш район. Он занимает передовые рубежи в сельском хозяйстве, а по воспитательной, профилактической работе — на последнем месте. В. К. ГОРЛАНОВ, ветврач, секретарь отделен-

районного Дома пионеров, но и в школах. Много у нас способных, талантливых ребят, чувствующих слово. Пусть селькоровы у себя на местах помогут в этом. В Покровской, Колчеданской, Травянской школах надо обязательно открыть юнкорские кружки. М. Я. ЗАГРЕБИНА, учительница Новобитской школы:

— Все познается в сравнении. Когда общаешься с учителями из городских школ, они говорят, что в районной газете материалов на школьные темы печатается больше, чем в городской. Наверное, у нас в этом плане более активны учителя. Ведь от них зависит, будет ли ученик писать в газету.

З. А. ПОТОПАЕВА, секретарь комиссии по делам несовершеннолетних: — Нам приходится иметь дело с трудными подростками. Им надо помочь выбраться на правильную дорогу. Питаю большие надежды на созданный недавно районный совет женщин. Он может повлиять на плохих родителей. Очень

Если б снова начать, Я бы выбрал опять Беспокойные хлопоты эти! Звучит журналистская песня. Преподаватель музыкальной школы П. А. Козлов взял в руки баян, и рабселькоровы с большим удовольствием спели и «Надежду», «Катюшу», и другие любимые песни. На снимках: на сцене участницы художественной самодеятельности Мартюшевского Дома культуры Л. Никитина и И. Ворончихина; звучит песня. Фото В. Коркина.

чешской парторганизации Колчеданского совхоза: — Наш совхоз переживает трудные дни. Не хватает специалистов, руководителей среднего звена. Не отлажены взаимоотношения со школой. В животноводстве дела идут неважно. Не всегда ощущается авангардная роль коммунистов. Обо всем этом я рассказывал на страницах газеты «Пламя».

Г. А. ГРИГОРЬЕВ, начальник инспекции Гостехнадзора: — Хотелось бы видеть в газете больше острых сатирических заметок. Не хватает в «Пламенке»



Если б снова начать, Я бы выбрал опять Беспокойные хлопоты эти! Звучит журналистская песня. Преподаватель музыкальной школы П. А. Козлов взял в руки баян, и рабселькоровы с большим удовольствием спели и «Надежду», «Катюшу», и другие любимые песни. На снимках: на сцене участницы художественной самодеятельности Мартюшевского Дома культуры Л. Никитина и И. Ворончихина; звучит песня. Фото В. Коркина.

Если б снова начать, Я бы выбрал опять Беспокойные хлопоты эти! Звучит журналистская песня. Преподаватель музыкальной школы П. А. Козлов взял в руки баян, и рабселькоровы с большим удовольствием спели и «Надежду», «Катюшу», и другие любимые песни. На снимках: на сцене участницы художественной самодеятельности Мартюшевского Дома культуры Л. Никитина и И. Ворончихина; звучит песня. Фото В. Коркина.



# ПО СОВЕСТИ И ЗАКОНУ

ТЕМАТИЧЕСКАЯ СТРАНИЦА № 28

РАССКАЗЫВАЕМ О НАРОДНЫХ ЗАСЕДАТЕЛЯХ

## Доверено судить

Правовая подготовка у Сергея Михайловича Коурова была уже тогда, когда он избирался председателем товарищеского суда в Кисловском совхозе. До этого жил в городе, десять лет командовал оперативным комсомольским отрядом, был членом штаба ДНД завода по обработке цветных металлов. Сергей много занимался с трудными подростками, участвовал в оперативной работе, в рейдах. Он не любит об этом рассказывать. Но грамота ЦК ВЛКСМ, медаль «За отличную службу по охране общественного порядка» — эти награды говорят сами за себя. Просто так их никому не дают.

Сейчас Коуров — киномеханик Кисловского совхоза. Дело для него новое, проблем хватает. Но сегодня не об этом речь. Хотим показать Сергея Михайловича в качестве народного заседателя. Общественная «стру-

на» в характере Коурова так проявилась, что люди в Кисловском совхозе сначала избрали его в товарищеский суд, а потом — народным заседателем.

Он проработал в суде только один созыв. Отзывы — отличные.

— Мой голос входит в состав трех судейских голосов, когда суд принимает решение, — рассказывает Сергей Михайлович. — Я много раз участвовал в заседаниях, всегда старался разобраться до конца в мотивах правонарушений. Не помню случая, чтобы судья «давил» на заседателя в совещательной комнате. Если мы, заседатели, чего-то не понимаем, думаем по-своему, судья раскрывает литературу и говорит: «Читайте». Почитаешь кодекс — ситуация проясняется. У нас ведь нет юридических знаний.

Зато есть знания жизни, и это очень помогает. Коуро-



ва особенно трогает судьба подростков. Отец пятерых детей, он своих старается правильно воспитывать и о других заботится. Понимает, что к каждому нужен свой подход, что из привычек вырастает характер человека.

К нему часто обращаются односельчане: в суде человек работает, законы знает. Он не отказывается

проконсультировать, если может объяснить, а не может — отсылает в органы.

Как народный заседатель, С. М. Коуров участвовал в проверке выполнения частных определений суда. Кроме того, у него на контроле — пять человек, которых суд ограничил в дееспособности.

Фото В. Коркина.

## ДЕЛО ПЕРЕДАНО

В СУД

### Обвиняется... в обмане

Потерпевшая А. А. Контеева, жительница деревни Большая Белоносова, обвиняется в совершении преступления. Почему такое произошло? 22 сентября прошлого года в ходе судебного следствия потерпевшая Контеева, будучи предупрежденной об уголовной ответственности за дачу заведомо ложных показаний и за отказ от дачи показаний, изменила свои показания с целью облегчения участи подсудимого Снисаренко.

Материалами судебного следствия Снисаренко признан виновным в многократном избиении Контеевой и осужден к двум годам лишения свободы.

«И вот теперь в качестве обвиняемой выступает потерпевшая. Она признает свою вину. Подтвердив первоначально, что Снисаренко избивал ее в январе и мае 1986 года, на суде решила изменить свои показания. Знала, что вводит в заблуждение судебные органы, но все-таки не решилась сказать правду. Как объяснила потом, боялась Снисаренко.

Вина обвиняемой А. А. Контеевой в обмане суда подтверждается и показаниями свидетелей Давыдовой, Контеевой, Коровиной.

Во время следствия и в процессе судебного разбирательства обвиняемые, потерпевшие и свидетели в обязательном порядке предупреждаются об уголовной ответственности по ст. ст. 181 и 182 УК РСФСР за дачу ложных показаний, а также за отказ от показаний, но, как показывает практика, многие из них считают это просто формальностью. Так, видимо, думала и Контеева.

Уголовное дело по обвинению Контеевой направлено прокурору района для утверждения обвинительного заключения и передачи дела в районный суд.

Б. МАМЕДОВ,  
следователь райотдела  
внутренних дел.

СВЕРДЛОВСКИЙ  
ИНФОРМ.  
ЦЕНТР  
СООБЩАЕТ

## ПРИГОТОВЛЕНИЕ, ХРАНЕНИЕ И ПРИМЕНЕНИЕ ОРГАНИЧЕСКИХ УДОБРЕНИЙ

Органические удобрения в отличие от минеральных не способны накапливать в почве элементы питания в высоких концентрациях (до токсических порогов). Они оказывают не только прямое положительное действие на урожай удобряемой культуры, но и эффективно действуют на второй-третий год.

Правильное применение органических удобрений, способы их хранения и накопления имеют важное значение в условиях интенсификации земледелия.

Весь навоз, накопленный на фермах за сутки, необходимо без промедления вывозить и буртовать непосредственно в поле, чтобы свести к минимуму потери азота. Лучшим способом хранения навоза является анаэробный (холодный), когда за счет плотной укладки бурта температура в нем не превышает 35-40 градусов Цельсия. Размеры буртов — не менее 4 метров в ширину и 2,5-3 метра в высоту. Лучшие результаты получают при внесении навоза в полуперепревшем состоянии в пар или под такие пропашные культуры, как картофель, овощи, кукурузу, кормовые корнеплоды.

Большим резервом в увеличении производства органических удобрений является торф. Торфянонавозные компосты в буртах уплотнять не рекомендуется.

Компосты готовят по слоистому, очаговому, площадочным способами. Наиболее приемлем очаговый способ приготовления компостов. Для этого на торфяную подушку укладывают навоз отдельных кучами на расстоянии метра друг от друга, а промежутки между ними засыпают торфом.

Торфо-жижьевые компосты широко применяют в хозяйствах, где животные содержатся на решетчатом полу без подстилки, и где ежедневно в емкостях скапливается большое количество бесподстилочного навоза. Торфо-жижьевые компосты хранят в уплотненных буртах.

Дозы торфяных компостов зависят от состава удобрения и культур. Все торфяные удобрения вносят только под основную обработку почвы и тщательно перемешивают с пахотным слоем почвы. Торфо-жижьевые компосты более эффективны, чем другие виды торфяных компостов.

При правильном приготовлении, хранении и применении органических удобрений улучшается плодородие почвы, повышается урожайность сельскохозяйственных культур.

Более подробные сведения об этих новшествах можно получить в Свердловском центре научно-технической информации и пропаганды по адресу: 620095, Свердловск, ул. Малышева, 101, или по телефону: 55-54-38.

В. ГАРИЧЕВ.

## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

### Льготы положены

Житель поселка Первомайский, участник Великой Отечественной войны, инвалид второй группы К. А. Попков обратился в редакцию со следующим письмом:

«Наши дома по улице Лесной подключены к сети трехфазного переменного тока и оборудованы электроплитами типа «Лысьва». Поэтому оплата за пользование электроэнергией снижена до 02 копеек за киловатт-час, но поскольку для фронтоников, инвалидов Великой Отечественной войны существует скидка 50 процентов, то до недавнего времени мы и производили оплату из расчета 01 копейка за киловатт-час.

А вот с 1 января 1987 года администрация ЖКО хлебной базы № 65 предъявила требование полной оплаты, то есть по 02 копейки за киловатт-час, мотивируя это тем, что «двух» льгот не положено.

Прошу разъяснить правомерность такого требования».

Мы связались с начальником Каменск-Уральского отделения Энергонадзора М. Н. Герасимовым. Вот что он ответил:

В соответствии с преискуррантом 09-01 от 01. 01. 82 г. в домах, где установлены электроплиты, расчет за электроэнергию производится по тарифу 2 копейки за 1 киловатт-час, при условии, если организация (хлебная база № 65) имеет на этот дом разрешение на установку электроплит от Энергонадзора «Свердловэнерго».

В соответствии с Постановлением Совмина СССР от 23.02.81 г. № 209 «О льготах для инвалидов Великой Отечественной войны и семей погибших военнослужащих», существует скидка 50 процентов. Значит, инвалид Великой Отечественной войны К. А. Попков должен оплачивать за израсходованную электроэнергию по 1 копейке за 1 киловатт-час».

## ИДЕТ ВСЕСОЮЗНЫЙ РЕЙД «ЗА ЭФФЕКТИВНЫЙ ТРУД И ЗДОРОВЫЙ БЫТ»

ПРОВЕДЕН районный рейд работниками райотдела внутренних дел и представителями гос-

кровати. Его с трудом удалось разбудить. На полу, задыхаясь и кашляя, размазывая слезы по

Хозяину дома Стукову вынесено предупреждение как содержатель притона. Козин, забыв о том, что он находится под надзором, не пришел вовремя домой, чем совершил преступление.

Далее проверили дом № 105, хозяин 67-летний В. П. Скобелин. Сюда идут, как в трактир, любители зеленого змия Казаков, Ахметчин Насретдин Садриевич — нарушитель паспортного режима без определенного рода занятий, А. И. Астафьев, который направляется в лечебно-трудовой профилакторий. Хозяину дома вынесено предупреждение как содержатель притона. До этого он предупреждался в устной форме, но, видимо, забыл об этом.

П. ВОРОБЬЕВ,  
старший оперуполномоченный уголовного розыска РОВД,  
капитан милиции.

## Содержатели притонов

пожнадзора. В селе Покровском мы проверяли в основном те дома и квартиры, где возможно возникновение пожара. Когда со старшим участковым В. И. Прокопьевым вошли в дом № 108 по улице Ленина, проживает в котором А. Н. Стуков, то услышали плач. В двери вывалились клубы дыма и вылетела сковорода с дымящейся едой. В комнате, кроме хозяина, спавшего мертвецким сном, находился В. В. Козин, распознанный на другой

грязному личику, стояла двухлетняя дочь находившейся здесь же Л. Н. Меньшиковой. Мамаша была сильно пьяна.

Судя по пустой посуде, «питие» здесь продолжалось долго, но продуктов питания, чем могли покормить девочку, не было видно.

Как же мать могла забыть рождение желанного, когда-то, ребенка, ее робкие первые шаги и трогательное первое слово «мама».

## Покосы и слезы

САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

НЕТ, как ни говорите, а без скотины в селе лучше. Встал утречком пораньше, зевнул, потянулся и смотри себе в окошечко сколько влезет. Особенно пенсионерам хорошо. Ни расстройства тебе, ни других огорчительных воздыханий. Скотина, она хоть и бессловесная тварь, а может хорошего человека и до суда довести. Не верите? Татьяна Леонтьевна Зубова из поселка Лебяжье Кисловского сельсовета тоже не верила, а уж она за восемьдесят лет своей жизни столько всего повидала, что если понемножку всем разделить, то на весь совхоз хватит.

Да, так вот довела ее скотина до того, что хоть в Организацию Объединенных Наций пиши. И добро бы скотина-то была солидная, а то так — овцы.

А началось все с того, что хозяйка овец занедужила и по слабости здоровья, да и по годам своим не смогла вовремя закрепить за ней покос убрать. «Дело такое, не смогла сегодня, выкошу завтра», — думала

Татьяна Леонтьевна и спокойно продолжала себе болеть. А когда поправилась, пошла на покос-то, а там хорошего человека и до суда довести. Не верите? Татьяна Леонтьевна Зубова из поселка Лебяжье Кисловского сельсовета тоже не верила, а уж она за восемьдесят лет своей жизни столько всего повидала, что если понемножку всем разделить, то на весь совхоз хватит.

Да, так вот довела ее скотина до того, что хоть в Организацию Объединенных Наций пиши. И добро бы скотина-то была солидная, а то так — овцы.

А началось все с того, что хозяйка овец занедужила и по слабости здоровья, да и по годам своим не смогла вовремя закрепить за ней покос убрать. «Дело такое, не смогла сегодня, выкошу завтра», — думала

Татьяна Леонтьевна и спокойно продолжала себе болеть. А когда поправилась, пошла на покос-то, а там хорошего человека и до суда довести. Не верите? Татьяна Леонтьевна Зубова из поселка Лебяжье Кисловского сельсовета тоже не верила, а уж она за восемьдесят лет своей жизни столько всего повидала, что если понемножку всем разделить, то на весь совхоз хватит.

Да, так вот довела ее скотина до того, что хоть в Организацию Объединенных Наций пиши. И добро бы скотина-то была солидная, а то так — овцы.

разрешила профсоюзная деятельница. Ну а как двоим на одном участке? Тесно им. Начались споры да раздоры. То Чадова ругает соперницу, то соперница Чадову. Покос-то не очень велик, как поделить его.

В споре двоих судит всегда третий. Пошли обе женщины к управляющему Лебяжским отделением В. С. Щелконогову.

— Выписывай трактор и коси, — сказал он Татьяне Леонтьевне. — Все коси, ничего не оставляй.

— Да я уж все-то не буду, — смирилась старушка. — Много ли овечке надо?

— Ну, твое дело.

Скосили ей общими усилиями две колны, сметали. А остальное Чадова выпросила. Ну, надо так надо, не жалко. На этом бы печальной истории и конец. Но нет, тут только она и начиналась. Скосила Чадова остав-

шее сено, да заодно и две чужие копейки прихватила. Опять Татьяна Леонтьевна, то бишь овца ее, осталась без сена. Поплелась обиженная хозяйка к местной власти, а местная власть послала ее к участковому а участковый велел подавать на суд, а в суде потребовали справку о том, что у Татьяны Леонтьевны действительно есть овца, а после этой справки понадобилась другая справка: на каком основании покос у нее отобрали, а в совхозной конторе... Вам не надоело, читатель? А ей вот надоело. Не получив в конторе никакой справки, старушка отчитала из своей 55-рублевой пенсии деньги и пошла покупать сено где придется.

А теперь вот новый сезон начинается. На месте дело, похоже, так и не сдвинется с мертвой точки. Может, и правда в ООН написать. Неудобно беспокоить людей, они за мир борются. Только ведь и у нее с Чадовой мира нет, за него тоже надо кому-то бороться.

В. ГАРИЧЕВ.



## ОБ УСИЛЕНИИ ОХРАНЫ РЫБНЫХ ЗАПАСОВ ВОДОЕМОВ КАМЕНСКОГО РЫБПРЕДПРИЯТИЯ НА ВЕСЕННЕ-НЕРЕСТОВЫЙ ПЕРИОД 1987 ГОДА

РЕШЕНИЕ ИСПОЛКОМА РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

9.04.87 г.

№ 110

Каменский район

В соответствии с решением облисполкома № 107 от 13.03.87 г. «Об усилении охраны рыбных запасов в весенне-нерестовый период» и в целях воспроизводства и охраны рыбных запасов в водоемах Каменского рыбпредприятия на весенне-нерестовый период 1987 года исполком Каменского районного Совета народных депутатов решил:

1. Запретить движение всех плавсредств, кроме плавсредств органов рыбоохраны и рыбпредприятия, на озерах Большой Сунгуль, Малый Сунгуль, Червяное,

Тыгиш, Сосновское, Троицкое, Маминское, Стариковское;

прудах: Бубновский, Некрасовский, Часовской, совхоза имени XXV съезда КПСС, Пироговского.

2. Рыбпредприятию на всех плотинах обеспечить постоянный уровень воды, не допуская его колебаний.

3. В целях воспроизводства рыбы и ее охраны запретить спортивно-любительский лов на всех водоемах рыбпредприятия по 1 августа 1987 года на период нереста.

4. Председателям сельских Советов, начальнику РОВД, председателю районного общества охотников и рыболовов, директору Маминско-Гаевского охотхозяйства, районному охотоведу разработать специальные мероприятия на период нереста по усилению охраны от браконьерства. К этой работе привлечь всю егерскую службу, специализированные добровольные дружины, общественных инспекторов.

5. Обязать директора Каменского рыбпредприятия по производству рыбы Г. В. Грознова обеспечить систематический контроль за выполнением настоящего решения.

Председатель исполкома В. И. БУЛЫЧЕВА,  
Секретарь исполкома Т. Г. УСТИНОВА.

Редактор Г. Н. ЧУПИНА.

# НАШ СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

## Куда пойти учиться?

### КАМЕНСК-УРАЛЬСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 116

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ учащихся по следующим специальностям:

Со сроком обучения 3 года на базе 8 классов: тракторист-машинист широкого профиля с умением выполнять работу слесаря-ремонтника и водителя автомобиля; электросварщик, контролер сварочных работ, повар, мастер сельского строительства, мастер-плодоовощевод. Начало занятий 1 сентября;

со сроком обучения 1 год на базе 10 классов: продавец продовольственных товаров (широкого профиля), продавец непродовольственных товаров (широкого профиля), контролер-кассир непродовольственных товаров, секретарь-машинистка, тракторист-машинист 3 класса (образование 8 классов, с 15,5-16 лет), аппаратчик-технолог по изготовлению молочных продуктов. Начало занятий с 1 сентября по 1 октября (по мере комплектования групп); на сокращенные сроки обучения: тракторист-машинист 3 класса (срок обучения 5 месяцев, в том числе 3 месяца практики в совхозе). Принимаются выпускники 10-х классов, имеющие свидетельство об окончании УПК. Стипендия 103 рубля. Начало занятий с 1 июля.

Начало занятий с 15 сентября: водитель автомобиля категории «С» (срок обучения 8 месяцев), электромонтер сельской электрификации и связи (срок обучения 8 месяцев).

Начало занятий с 1 октября 1987 года: комбайнер зерноуборочных и кормоуборочных комбайнов — срок обучения 3 месяца (из числа механизаторов),

мастер-наладчик по обслуживанию машинно-тракторного парка (из числа трактористов 3 класса) со сроком обучения — 6 месяцев, в том числе 3 месяца практики в совхозе, оператор животноводческих комплексов — срок обучения 6 месяцев.

Зачисленные в училище юноши и девушки обеспечиваются благоустроенным общежитием с трехразовым питанием, обмундированием, стипендией.

Выпускники принимаются на очное отделение в техникумы и институты вне конкурса. Учащиеся, принятые по направлению совхоза или другого предприятия, после окончания училища направляются на постоянную работу в командирующее хозяйство, слесари по ремонту тракторов, автомобилей, сельхозмашин — на Синарский ремонтный завод.

При поступлении в училище необходимо иметь при себе следующие документы: заявление от учащегося с указанием выбранной профессии, заявление от родителей, свидетельство о рождении в подлиннике, паспорт предъявляется лично, справка с места жительства и о семейном положении, направление совхоза или другого сельскохозяйственного предприятия, фотографии 4 штуки (3х4), форма Ю-25 от горвоенкомата (для юношей), справка о прививках, для всех поступающих, характеристика, документ об образовании.

Адрес училища: г. Каменск-Уральский, ул. Механизаторов, 20. Телефоны 2-63-48, 2-65-85. Проезд автобусами № 9, 13, 14, остановка «10 километр», троллейбусами № 2, 4 остановка «Дворец культуры УАЗа».

## Приглашают на работу

КОЛЧЕДАНСКОМУ ЗАВОДУ ЖБК ТРЕСТА «УРАЛТРАНССТРОМ» на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ: главный бухгалтер (оклад 224 рубля), мастер по ремонту электрооборудования, главный механик, начальник отдела материально-технического снабжения.

Нуждающихся завод обеспечивает местами в детском саду, предоставляются дрова, земельные участки. Проживающие в городе обеспечиваются бесплатным подвозом на автотранспорте завода.

Обращаться по адресу: с. Колчедан, Колчеданский завод ЖБК. Телефоны: 61-3-32, 61-4-75.

\*\*\*

МАРТИШЕВСКОЙ МПМК СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ каменщики, штукатур-малер, плотник, разнорабочие, токарь 4—5 разряда.

Квалифицированным рабочим ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ БЛАГОУСТРОЕННОЕ ЖИЛЬЕ в течение двух лет.

Производится оплата за разъездной характер работы.

Обращаться в отдел кадров МПМК по телефону 998-3-38, или в бюро по трудоустройству по адресу: г. Каменск-Уральский, пр. Победы, 11 или ул. Строителей, 27.

\*\*\*

ПО ИЗВЕЩЕНИЮ № 2 срочно требуются контролеры ОТК (одиноким предоставляется общежитие).

Обращаться в бюро по трудоустройству: г. Каменск-Уральский, проспект Победы, 11, или ул. Строителей, 27.

## Для вас, покупатель!

Каменский райпотребсоюз может продать всем предприятиям, организациям и учреждениям по безналичному расчету: ткани, швейные изделия, обувь, галантерею, запасные части к мотоциклам и велосипедам, радио- и электротовары — для производственно-хозяйственной деятельности, металлическую посуду, спортивные и музыкальные товары, фотоаппараты, грампластинки.

Обращаться по адресу: ул. Коммолодежи, 6. Телефоны: 3-30-00, 3-64-52.

## ЗАКУПАЕМ КАРТОФЕЛЬ

Все совхозрабкоопы и райзаготконтора райпотребсоюза производят закуп картофеля стандартного от населения в неограниченном количестве по цене 20 копеек за 1 килограмм.

За справками обращаться по телефонам: 3-45-56, 3-45-31.

## Курение или здоровье?

Считается, что бросить курить — трудно. А так ли это на самом деле?

Научные исследования показывают,

что даже самый заядлый курильщик может навсегда отказаться от своего пристрастия;

что у 70% курящих не существует истинной потребности в табаке;

что только 5-10% курящих не способны самостоятельно прекратить курение и нуждаются в специальных методах лечения.

ПОЭТОМУ

отчетливо представьте себе все опасные для здоровья последствия

и

**БРОСАЙТЕ КУРИТЬ**

**РАЗ И НАВСЕГДА!**

**ЧЕМ РАНЬШЕ, ТЕМ ЛУЧШЕ!**

Московский межобластной производственный комбинат торговой рекламы.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117, второй этаж.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, комсомольский отдел 3-16-69, экономический отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.